

Они были первыми пионервожатыми.
Воспоминания Поселягиной (Янонис) А. в 1967 г.

1925 год. В Алексеевской школе выстроились на торжественную линейку ребята. Их принимали в пионеры. Они дали клятву хорошо учиться, помогать в развитии молодой республики Советов. Всего в пионерской организации было 15 человек. Аблизов Павел был избран старшим пионервожатым. Учились в школе, которая находилась рядом с церковью. Церковная служба очень мешала нам, некоторые ребята в пасхальные и рождественские дни уходили молиться, пропускали занятия. Мы, пионеры, решили бороться с религиозным дурманом, отвлекающим наших товарищей от учебы.

Ставили концерты. В номерах художественной самодеятельности мы высмеивали церковников, показывали, какой вред приносит религия, как обманывают попы народ, выступали против кулаков, пели революционные песни. Вот, например, несколько слов из одной песни: «Хоть вы убили товарища Войкова, но не убили республику труда». Пионеры собирали удобрения для полей, металлом, макулатуру. Ходили в походы и экскурсии, весело проводили время у «пионерских костров».